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Στις 9 Ιουνίου 2024 συγκεντρώθηκαν 2.000 εκπρόσωποι από 50 εβραϊκές κοινότητες για να συμμετάσχουν στο Παγκόσμιο

Συνέδριο της AJC, στην Ουάσιγκτον. Την Ισραηλιτική Κοινότητα Αθηνών εκπροσώπησε η Γενική Γραμματέας, κ. Ντέλια

Αλχανάτη και συμμετείχε ο Πρόεδρος της Εβραϊκής Νεολαίας Ελλάδος, κ. Σόλων Καμπελής.

Σε μια πανηγυρική ατμόσφαιρα αλληλεγγύης αλλά και σε ένα σκοτεινό κεφάλαιο της ιστορίας του εβραϊσμού, ακούσαμε

εξαιρετικούς ομιλητές με κεντρικό ομιλητή τον Διευθύνοντα Σύμβουλο της AJC, κ. Ted Deutch. Το Συνέδριο ξεκίνησε με μια

προσευχή για τα θύματα του πολέμου μετά την 7η Οκτωβρίου. Ακολούθησε η μαρτυρία των γονέων ενός Αμερικανο-

ισραηλινού ομήρου του Omer Neutra, του οποίου η τύχη μαζί με την τύχη 120 ακόμα ομήρων είναι στα χέρια της

τρομοκρατικής οργάνωσης Χαμάς.

Συγκλονιστική ήταν η παρουσία του ζεύγους Zvi και Dorit Reder ενός εθελοντή οδηγού ασθενοφόρου και μιας νοσοκόμας του

Magen David Adom, οι οποίοι ενώ έμαθαν ότι δολοφονήθηκε ο γιος τους από τους τρομοκράτες, συνέχιζαν να σώζουν

ασταμάτητα ζωές με θάρρος και αυτοθυσία. Ήρωες του Ισραήλ!

Στη συνέχεια ακούσαμε μήνυμα από τον Πρόεδρο του Ισραήλ, κ. Isaac Herzog, ο οποίος τόνισε τον καταλυτικό ρόλο της AJC

τόσο στη στήριξη του Ισραήλ όσο και στις σχέσεις με τη Διασπορά.

Ένα πανελ ομιλητών, μεταξύ των οποίων η Πρόεδρος της Εβραϊκής Κοινότητας της Χιλής, κ. Ariela Agosin, μας είπε για την

τεράστια έξαρση αντισημιτισμού στη χώρα της και πόσο δύσκολο είναι να αντιμετωπιστεί λόγω της πολυάριθμης

μουσουλμανικής παρουσίας. Αντίστοιχα, η γαλλικής καταγωγής Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Ένωσης Εβραίων Φοιτητών, κ.

Emma Hallali, η οποία συντόνισε τη διοργάνωση του SUMMER U -που θα πραγματοποιηθεί τον επόμενο μήνα στην Ελλάδα με

400 συμμετοχές πανευρωπαϊκά- εξέφρασε την αγωνία της για τις αντισημιτικές επιθέσεις που δέχτηκαν εβραίοι φοιτητές σε

πληθώρα Πανεπιστημίων παγκοσμίως αλλά και την αποφασιστικότητά της για την συσπείρωση και την ανασύνταξη των νέων

για την αντιμετώπιση της ανερχόμενης αυτής απειλής.

Φωνές της αλήθειας υπέρ του Ισραήλ στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης εκπροσώπησαν, η κ. Aviva Klompas, η οποία κυρίως

μέσω του twitter αναδεικνύει την αλήθεια πίσω από τα γεγονότα που διαστρεβλώνονται συστηματικά, ενώ πολεμάει

διαχρονικά τις αντι-ισραηλινές τοποθετήσεις στα Ηνωμένα Έθνη και ο γνωστός σε όλους μας ηθοποιός και κωμικός κ.

Michael Rapaport, ο οποίος καυτηριάζει την επικαιρότητα με τρόπο έντονο και προκλητικό, στην προσπάθειά του να

αποδείξει τα αυτονόητα παρά τις συνεχείς απειλές που δέχεται για τη ζωή του!

Σύμβουλος του Πανεπιστημίου Brandeis, ο κ. Barak Sella εξήγησε τον σημαντικό ρόλο των Εβραίων της Διασποράς στην

υποστήριξη του κράτους του Ισραήλ. Είμαστε υπεύθυνοι ο ένας για τον άλλον και οι πράξεις μας έχουν άμεσο αντίκτυπο

στους συνανθρώπους μας όπου και να είναι εγκαταστημένοι. Είναι μία αμφίδρομη σχέση βασισμένη σε κοινές αρχές και

κοινές αξίες που δεν διαχωρίζονται βάση των συνόρων ενός κράτους. Καταληκτικά, ο ομιλητής τόνισε ότι η ύπαρξη του

κράτους του Ισραήλ είναι για όλους εξίσου απαραίτητη.

Η Πρόεδρος της Παγκόσμιας Ένωσης Εβραίων Φοιτητών, κ. Gianna Naftalieva, Ρωσικής καταγωγής και απόφοιτος του

Πανεπιστημίου Reichman στην Herzliya, συνεχίζοντας το συλλογισμό του κ. Sella, είπε ότι αντίστοιχα σε επίπεδο φοιτητών

πρέπει να γίνει ειδικός σχεδιασμός, με επίκεντρο την εκπαίδευση και τη στήριξη φοιτητών στη Διασπορά για να γνωρίσουν

και να κατανοήσουν την κατάσταση στη Μέση Ανατολή.

Επίσης, με πάθος και δυναμισμό μίλησαν τρείς δραστήριες γυναίκες, η κ. Rachel Fish συνιδρύτρια με την κ. Aviva Klompas

της μη κερδοδοπικής οργάνωσης “Boundless Israel”, η οποία συνεργάζεται με ηγέτες των Κοινοτήτων της Διασποράς με

σκοπό να τους καθοδηγήσουν συλλογικά μέσω της εκπαίδευσης για να καταπολεμήσουν το μίσος, τη μισαλλοδοξία και τον

αντισημιτισμό, η κ. Mijal Bitton από την Αργεντινή, Rosh Kehilla Downtown Minyan στη Νέα Υόρκη και η κ. Naama Klar,

Διευθύντρια του Μουσείου της Διασποράς ANU και του Σχολείου Koret International.

Το βραβείο Sharon Green για την υπεράσπιση των εβραίων φοιτητών στα Πανεπιστήμια δέχτηκαν η κ. Noa Fay, φοιτήτρια

του Columbia για την Hillel International και η κ. Hanna Veiler εκ μέρους της Γερμανικής Ένωσης Φοιτητών.

Ο Πρόεδρος του Πανεπιστημίου του Michigan, κ. Santa Ono, ευχαρίστησε τις δυο φοιτήτριες που όπως δήλωσε «με το έργο

τους τον εμπνέουν για να αναλάβει ακόμα πιο ενεργή δράση και να είναι περισσότερο παρόν όπου απαιτείται». Επίσης

δήλωσε ότι θα δημιουργήσει γέφυρες με το Technion και το Weitzman Institute μέσω της AJC.

Ο Υπουργός Εξωτερικών της Κύπρου, κ. Κωνσταντίνος Κόμπος μίλησε για την απαράμιλλη και πολυεπίπεδη υποστήριξη της

Κύπρου προς το κράτος του Ισραήλ και δεσμεύτηκε ότι θα συμβάλει στην καταπολέμηση του κινήματος αντισημιτισμού BDS

(Boycott, Divestment, Sanctions) που υπονομεύει και υποθάλπει εμπορικές πολιτικές και πολιτιστικές συνεργασίες με το

Ισραήλ.

Για τις επιπτώσεις την τεχνολογίας στην αντιμετώπιση του αντισημιτισμού μάς μίλησαν ο κ. Ben Good, ο οποίος συντονίζει

την κεντρική πολιτική του Facebook μέσω της Meta κατεβάζοντας χιλιάδες αβάσιμες και αναληθείς αντισημιτικές

αναρτήσεις πριν δουν το φως της δημοσιότητας και ο κ. Shimon Shmooley, ο οποίος είναι μέλος της ομάδας της Google και

μας παρουσίασε το Πρόγραμμα “Gemini” μέσω του οποίου μπορούμε να αντλήσουμε διασταυρωμένα αληθείς πληροφορίες για

οποιοδήποτε άρθρο της επικαιρότητας.

Η κ. Nurit Canetti, Πρόεδρος της Ένωσης Ισραηλινών Δημοσιογράφων, παρουσίασε την πολυπλοκότητα και τις διαστάσεις

που αποκαλύπτονται πέρα από τους τίτλους και τις επικεφαλίδες στα ΜΜΕ, καθώς και το σχετικό νομικό πλαίσιο. Ο κ. Jake

Sullivan, Σύμβουλος Εθνικής Ασφάλειας των Ηνωμένων Πολιτειών, σε συζήτηση με τον κ. Ted Deutch, μίλησε για τις άοκνες

προσπάθειες που καταβάλει η κυβέρνηση του κ. Joe Biden, για να υποστηρίξει το Ισραήλ, όπως η πρόταση για κατάπαυση του

πυρός που υπερψηφίστηκε από τα μέλη του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ με 14 ψήφους υπέρ και 1 κατά. Επίσης έλαβε

χώρα ένα debate για τις επερχόμενες εκλογές του Νοεμβρίου του 2024, με τις κ. Morgan Ortagus και κ. Halie Soifer, οι
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οποίες επιχειρηματολόγησαν υπέρ και κατά των κ. Joe Biden και κ. Donald Trump.

Ο Αφροαμερικανός βουλευτής, κ. Ritchie Torres, θερμός υποστηρικτής του Ισραήλ, “τόνισε ότι δεν χρειάζεται να είσαι

εβραίος για να είσαι κατά του αντισημιτισμού, όπως δεν χρειάζεται να είσαι μαύρος ή ομοφυλόφιλος για να τους

υποστηρίζεις”! Είπε επίσης ότι όταν εγκαταλείψεις την ανάγκη να είσαι αγαπητός τότε ξεκινάει η πορεία ενός πραγματικού

ηγέτη. Τέλος, είπε ότι η ελπίδα είναι ο εθνικός ύμνος του Ισραήλ και με αυτό στο μυαλό μας ας πούμε όλοι μαζί ότι «θα

χορέψουμε ξανά»!

Στο συνέδριο ακούσαμε την συναρπαστική μαρτυρία μιας Δρούζας, της κ. Nasreen Yousef, για την ηρωική στάση της

απέναντι στους τρομοκράτες, η οποία παριστάνοντας ότι είναι με το μέρος τους απέσπασε πληροφορίες και για άλλους

τρομοκράτες τις οποίες μετέδωσε στους στρατιώτες του Ισραηλινού στρατού.

Επίσης τιμήθηκε ο κ. Ofir Libshtein, μια από τις πρώτες και τραγικές απώλειες τις 7ης Οκτωβρίου, ένας πολιτικός με όραμα

και τεράστια ανθρωπιστική δράση από διαφορετικές θέσεις ευθύνης. Πίστευε στην πρόοδο και στις ανθρώπινες συνεργασίες.

Ήταν Δήμαρχος της ευρύτερης περιφέρειας του Sha’ar Ha Negev και σκοτώθηκε από τους τρομοκράτες υπερασπιζόμενος το

κιμπούτς Κfar Aza. Ακολούθησε η δολοφονία του δεκαοκτάχρονου γιού του Νιτσάν. Τον επικήδειο εκφώνησε ο Πρόεδρος του

Ισραήλ, κ. Isaac Herzog.

Ο Διευθύνων Σύμβουλος της AJC, κ. Ted Deutch, αφού ανακοίνωσε δύο νέες συνεργασίες της AJC με την εταιρία Krief για την

καταπολέμηση του αντισημιτισμού, τη δημιουργία μιας νέας Μέσης Ανατολής και τη διατήρηση της ενότητας του εβραϊκού

λαού δεσμεύτηκε ότι θα κάνουν ότι είναι δυνατό για τη δημιουργία ενός κέντρου εκπαίδευσης και υπεράσπισης των

δικαιωμάτων των εβραίων φοιτητών. Θα δουλέψουν με προέδρους πανεπιστημίων, διοικητικά συμβούλια, καθηγητές και

λοιπές υπηρεσίες για την εξάλειψη του αντισημιτισμού στις πανεπιστημιουπόλεις.

-Με στοιχεία από την ιστοσελίδα της Ι.Κ. Αθηνών
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